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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 4 et 5 
janvier 2017.

Echantillon de 988 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur

signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur

observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge

d’erreur est égale à 2,5%. Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements (1/3)

88% DES FRANÇAIS ONT UNE BONNE OPINION DE L’EQUIPE DE FRANCE DE HANDBALL

Depuis une vingtaine d’années, les Français ont pris l’habitude de voir leur équipe de handball dominer son sport tout en
offrant un visage sympathique et joyeux. Si l’on excepte l’affaire des paris sportifs des frères Karabatic, aucune polémique
n’est venue entacher l’image de l’Equipe de France et du handball en général.

Il n’est donc pas étonnant de mesurer une très bonne popularité. Mais, avec 88% de bonnes opinions, c’est un plébiscite !
Même les rugbymen exemplaires et courageux du XV de France n’atteignent pas ce niveau (84% en novembre dernier).

Chez les amateurs de handball, l’amour est total : 97% d’entre eux ont une bonne opinion de leur équipe, 64% affirmant
même qu’elle est très bonne.

LES FRANÇAIS ADORENT LEURS HANDBALLEURS 

76% DES FRANÇAIS PRONOSTIQUENT UNE VICTOIRE DES EXPERTS AUX CHAMPIONNATS DU MONDE

Du haut de ses 5 titres mondiaux et de ses 2 titres olympiques, l’Equipe de France de handball masculine est la plus titrée
dans son sport. Des Barjots de 1995 aux Experts d’aujourd’hui, les équipes françaises ont pris l’habitude d’entamer les
compétitions dans la peau du favori.

Les Bleus sont cette fois encore attendus par les Français. 76% d’entre eux pronostiquent une victoire certaine (13%) ou
probable (63%) lors des championnats du monde qui débutent mercredi... à domicile.



Principaux enseignements (2/3)

NIKOLA KARABATIC ET THIERRY OMEYER SONT LES DEUX STARS DE CETTE ÉQUIPE...

Nikola Karabatic, l’arrière de l’équipe et Thierry Omeyer, l’éternel gardien sont les deux véritables stars d’une équipe qui
compte tout de même dans ses rangs Daniel Narcisse, Michaël Guigou ou encore Luc Abalo.

Les deux parisiens se partagent les lauriers. Nikola Karabatic est le joueur préféré des Français (45%) mais son coéquipier du
PSG est celui des amateurs de Handball (63%).

Dans le détail, avec 45% et 39% des citations, les deux étoiles du handball français devancent Daniel Narcisse (16%), Luka
Karabatic (16%), Michaël Guigou (12%) et Luc Abalo (9%). Les jeunes espoirs comme Nedim Remili (3%) ne parviennent pas à
se hisser au niveau des stars, en place depuis de nombreuses saisons déjà.

Chez les amateurs de handball, le pronostic est encore plus optimiste : 94% d’entre eux voient les tricolores couronnés d’or le
29 janvier.

L’attente placée dans les handballeurs français est à double tranchant. Les Français sont confiants et deviennent forcément
plus exigeants. Quoi de plus normal quand on sait que 3 des 4 derniers championnats du monde et 2 des 3 derniers JO ont
été remportés par les Experts. La popularité et la visibilité de l’équipe reposent essentiellement sur ses performances, à
rebours de celles des rugbymen qui s’appuient davantage sur l’image et les valeurs véhiculées par leur sport. Tel Sisyphe, les
handballeurs français doivent, chaque fois, atteindre le sommet... puis recommencer.



Principaux enseignements (3/3)

... MAIS SONT DOMINÉS PAR JACKSON RICHARDSON AU PANTHÉON DU HANDBALL FRANÇAIS

Nikola Karabatic et Thierry Omeyer ont beau être les grandes stars d’une équipe qui a tout raflé et désignés déjà meilleur
joueur et meilleur gardien mondiaux, un joueur les devance encore dans le cœur des Français : Jackson Richardson.

La première star du hand français, pionnier et fantasque joueur des années 90 est le joueur préféré de 39% des Français et
de 62% des amateurs de hand devant Nikola Karabatic (31% chez les deux populations) et Thierry Omeyer (29% et 42%) !

Daniel Narcisse échoue au pied du podium (11%) devant le meilleur buteur de tous les temps des Bleus, Jérôme Fernandez
(10%).

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc



Quelle opinion avez-vous de l’équipe de France de handball ?

Popularité de l’équipe de France de handball

Très bonne
34%

Plutôt bonne
54%

Plutôt mauvaise
6%

Très mauvaise
3%

(NSP)
3%

S/T Bonne opinion
88%

S/T Mauvaise opinion
9%

Très bonne
64%

Plutôt bonne
33%

Plutôt mauvaise
2%

(NSP)
1%

S/T Bonne opinion
97%

S/T Mauvaise opinion
2%

Ensemble des Français Amateurs de handball



Les championnats du monde de handball, organisés en France, débuteront le mercredi 11 janvier prochain. 

Selon vous, l’équipe de France de handball remportera-t-elle les championnats du monde 2017 ?

Capacité de l’équipe de France de handball 
à remporter les championnats du monde 2017

Oui, certainement
13%

Oui, probablement
63%

Non, 
probablement 

pas
15%

Non, certainement pas
6%

(NSP)
3%

S/T Oui
76%

S/T Non
21%

Ensemble des Français Amateurs de handball

Oui, certainement
25%

Oui, probablement
69%

Non, 
probablement 

pas
6%

S/T Oui
94%

S/T Non
6%



Parmi les joueurs suivants de l’Equipe de France de Handball, quels sont vos préférés ? 
2 réponses possibles

Joueurs préférés de l’Equipe de France de handball

45%

39%

16%

16%

12%

9%

5%

5%

4%

3%

3%

13%

Nikola Karabatic

Thierry Omeyer

Daniel Narcisse

Luka Karabatic

Michaël Guigou

Luc Abalo

William Accambray

Olivier Nyokas

Cédric Sorhaindo

Nedim Remili

Timothey N'Guessan

(NSP)

Ensemble des Français Amateurs de handball

56%

63%

22%

11%

12%

12%

4%

2%

-

2%

3%

2%



Et parmi les grands joueurs de l’histoire du handball français suivants, lesquels 
préférez-vous ? 2 réponses possibles

Grands joueurs préférés de l’histoire du handball 
français

39%

31%

29%

11%

10%

6%

5%

5%

4%

4%

3%
3%

13%

Jackson Richardson

Nikola Karabatic

Thierry Omeyer

Daniel Narcisse

Jérôme Fernandez

Bruno Martini

Didier Dinart

Bertrand Gille

Frédéric Volle

Guillaume Gille

Stéphane Stoecklin

Philippe Gardent

(NSP)

Ensemble des Français Amateurs de handball

62%

31%

42%

11%

14%

5%

6%

4%

3%

2%

2%

2%
3%


